KAN BARNET MITT GÅ I BARNEHAGEN I DAG ?


Et informasjonshefte for foreldre og personal i 

Fjordsyn Barnehage
KAN BARNET MITT GÅ I BARNEHAGEN I DAG?
Sykdommer hos barn. Informasjonshefte for foreldre og personal.

INFORMASJON TIL FORELDRE/FORESATTE MED BARN I FJORDSYN BARNEHAGE
Vurdering av barnet

 Du kommer sikkert mange ganger til å stille deg selv spørsmålet: Er barnet mitt friskt nok til å være i barnehagen sammen med andre barn? Hensikten med denne brosjyren er å gi informasjon som gjør det lettere for foreldre og svare på det spørsmålet.

Barnehagen er til for barn og foreldre, men når barnet er sykt er det viktig å gå ut fra barnets behov. Et sykt og slapt barn vil ofte trenge et fang å sitte på. I en gruppe med barn er det stor aktivitet og mange barn som ønsker personalets oppmerksomhet. Ditt barn kan være i en barnegruppe når det er så opplagt at det orker å delta i de vanlige rutinene og aktivitetene ute som inne. Generelt kan man si at det er barnets allmenntilstand dvs. hvordan det sover, spiser og klarer å være med i leken som avgjør om det skal være hjemme eller ikke. Mange ganger kan et barn være aktivt hjemme, men orker likevel ikke å være med i leken i barnehagen. Som mor og far er du ekspert på ditt barn og kan gjøre den rette bedømmmelsen på hjemmeplan. Personalet som til daglig ser barnet i en gruppe, har til oppgave å bedømme om barnet klarer å være med i grupppefellesskapet eller ikke.

Det er viktig at du rådfører deg med personalet når du føler deg usikker. Etter en lengre tids sykdom kan det være riktig å la barnet være med i barnegruppen kortere tid de første dagene. Barnehagen forholder seg i disse spørsmålene til statens institutt for folkehelse, og ikke til hvert enkelt barns lege.

Dersom foreldrene er klar over at det er alvorlig smittsom sykdom i barnas miljø utenfor barnehagen, plikter foreldrene å informere barnehagen om dette.

Infeksjoner forårsaket av bakterier kan medføre at barnets helsetilstand blir mer påvirket enn ved virusinfeksjoner. Barnet kan behøve behandling med antibiotika. I disse tilfellene er det best at barnet er hjemme noen dager, dels pga. den nedsatte allmenntilstanden og dels fordi to dagers antibiotikabehandling vanligvis gjør barnet smittefritt.

De fleste infeksjoner som barnet har, forårsakes av virus. Virusinfeksjoner smitter som regel mest før og like etter at symtomene har oppstått. Ut fra smittefaren alene er det altså liten grunn til å holde barnet hjemme. Det som avgjør om barnet skal være hjemme eller ikke er barnets allmenntilstand:

· Har barnet feber?

· Sover barnet dårlig?

· Er appetitten merkbart nedsatt?

· Er barnet generelt slapt?

· Føler barnet selv at det kan gå i barnehagen?

· Kan barnet delta i barnehagens vanlige aktiviteter ute og inne?

· Virusinfeksjoner kan ikke behandles, derimot kan symptomene lindres.

FEBER

Feber skyldes vanligvis en infeksjon forårsaket av virus eller bakerier. Som feber regnes temperatur over 37,5. Noen barn har høyere temperatur enn dette, og det er normalt for dem. Et barn med feber bør være lett kledd, ikke oppholde seg i et for varmt rom, og få rikelig med drikke.

Barn med feber skal være hjemme. Etter flere dagers feber bør barnet få en feberfri dag hjemme før det vender tilbake til barnehagen. Barnehagen sender barn med temperatur over 38,0 hjem.

HOSTE

Barn med hoste, men uten feber og med god allmenntilstand kan være i barnehagen.

VONDT I HALSEN

Når man har vondt i halsen skyldes det infekjon i svelget.

Tegn på halsinfeksjon kan være at barnet ikke vil drikke, spise eller har feber. I blant forekommer brekninger, magesmerter og noen sikler. Dersom barnet har vondt i halsen og i tillegg feber mer enn et par dager, kan det være spørsmål om en bakeriell infeksjon forårsaket av streptokokker. Du bør da oppsøke lege med barnet ditt. Streptokokker kan i blant gi plagsomme epidemier blant barn; gi beskjed til personalet dersom barnet ditt har en slik infeksjon.

Ved streptokokker skal barnet etter to dagers antibiotikakur være smittefri, og kan gå tilbake til barnehagen hvis det er feberfritt og orker å delta i gruppesamværet samme med de andre barna. Ved andre halsinfeksjoner avgjør allmenntilstanden.

FORKJØLELSE OG SNØRR

Barn med snørr uten feber eller nedsatt allmenntilstand kan være i barnehagen.

OMGANGSYKE, OPPKAST OG DIARÉ

I det akutte stadiet skal barnet være hjemme. Når barnets allmenntilstand tillater det, snarest 48 timer etter diaré/oppkast, kan det vende tilbake til barnehagen. Barnet skal da kunne innta fast føde og være opplagt.

ØREBETENNELSE

Ørebetennesle forårsakes av bakterier og behandles med antibiotika og nesedråper.

Dersom allmenntilstanden er upåvirket kan barnet vende tilbake til barnehagen selv om antibiotikabehandlingen nettopp er påbegynt.

HODELUS

Barnet må være hjemme inntil førstegangsbehandling er gjennomført. Personalet må varsles.
ØYEINFEKSJON

Opptrer som oftest i forbindelse med forkjølelser. Går vanligvis over av seg selv slik som forkjølesen.

Dersom barnet ikke er plaget, behandles med myk klut og vann. Om det ikke gir seg innen 2-3 dager kan en oppsøke lege.

Med dagens kunnskap er det ikke av smittevernhensyn grunnlag for å anbefale at barnehagebarn ved mild til moderat øyekatarr holdes hjemme. Bare ved kraftig øyekatarr med rikelig pussdannelse bør barnet av smittevernhensyn holdes hjemme til pussdannelsen har avtatt.

Barnas allmenntilstand avgjør om barnet kan gå i barnehagen. Barn som får øyedråper/salve, skal være hjemme en dag etter at behandlingen startet.

BRENNKOPPER

Bør være hjemme hvis infeksjonen er utbredd og behandles med antibiotika. Kan gå tilbake til barnehagen etter 2 dagers behandling dersom sårene har en tørr skorpe.

VANNKOPPER

Små veskefylte blemmer. Ferske blemmer opptrer samtidig med inntørkede. Barn med utpreget kløe risikerer å få en bakteriell infeksjon der barnet klør seg.

Når barnet kun har inntørkede blemmer kan det vende tilbake til barnehagen.

VORTER

Forårsakes av virus. Helbredes oftest av seg selv, men det kan ta opp til 2 år før de forsvinner. Behandlingen kan være nødvendig dersom vortene sitter på utsatte steder og/eller blør.

Barnet kan gå i barnehagen.

SOPPINFEKSJONER

Det er uvanlig hos barn å ha soppinfeksjoner i huden, men hvis man har husdyr, feks. Marsvin, kan barnet få en soppinfeksjon kalt ”ringorm”. Hudforandringene er typiske med ringformede utslett. Behandlingen er ofte soppdrepende salve.

Barnet kan gå i barnehagen.

SMÅMARK

Marken er smal, hvit, ca,. 1 cm lang og ligner en bommulstråd. Det vanligste symtomet er nattekløe rundt endetarmsåpningen. Behandles med orm-middel som fås uten resept på apoteket.

Barnet kan gå i barnehagen.

SKALAGENSFEBER

Forårsakes av streptokokkbakterier. Symtomene består av vond i halsen, ”bringebærtunge”, finprikket utslett samt feber. Behandles med antibiotika.

Barnet bør være hjemme minst 2 dager etter at behandlingen er startet. Tilbake når allmenntilstanden tillater det.

KIKHOSTE

Barnets allmenntilstand avgjør om det skal være hjemme. Dårlig søvn og kikhoste/kikninger med brekninger innebærer at barnet ikke orker å være i barnehagen. I praksis betyr det at det tar 2-4 uker før barnet kan gå i barnehagen. Personalet må varsles.
MESLINGER – KUSMA – RØDE HUNDER

Barna skal være hjemme i sykdomsperioden. Det kan begynne i barnehagen så fort allmenntilstanden tillater det.

SKABB

Skabbmidden graver seg ned i huden og gir etter noen uker intens kløe og utslett. Diagnosen kan være vanskelig og den bør helst være stilt gjennom påvisning av skabbmidden.

Barnet skal være hjemme inntil behandlingen er gjennomført.

BARN OG KULDE

Det kan ikke gis noen enkelt svar på hvor kaldt det kan være før barnehagen tvinges innendørs. Det er temperaturen som man kjenner som vil være avgjørende. Vind, fuktighet i kombinasjon med lufttemperaturen er det vi må se etter.

Det kan være gunstig å smøre barnets hud som utsettes direkte for kulde med fet og vannfri salve før de går ut.

AVSLUTNING

Det vil alltid være stor variasjon blant barna når det gjelder sykdom. For nye brukere kan det være viktig å ha det på minne at nye barn har en tendens til å være litt mer utsatt for sykdom den første tiden i barnehagen, men at det også her finnes store variasjoner.

Vi håper at denne folderen vil fungere som det gode hjelpemiddelet den er ment som, og skulle dere eller vi komme til en feil konklusjon slik at barnet drar i barnehagen, og ikke fungerer som normalt så tar vi kontakt med dere umiddelbart.

Så minner vi om at barn som ikke kan være ute, skal holdes hjemme.
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